

甘肅地震暫無當地港人求助

港府將盡快啟動賑災支援

【香港商報訊】記者戴合聲報道：甘肅臨夏州積石山縣18日23時59分發生的6.2級地震，目前地震已造成甘肅100人死亡、青海11人死亡。身在北京的行政長官李家超昨日表示，對遇難同胞表示沉痛哀悼，並向他們的家屬致以深切慰問，祝願傷者早日康復。署理行政長官陳國基昨早出席行政會議前向受災人士致以慰問，並指特區政府設有賑災基金，會盡快聯絡本地救災機構，提供適切援助。民間方面，同樣展現了「一方有難，八方支援」的精神。



陳國基向甘肅地震受災人士致以慰問，並指特區政府設有賑災基金，會盡快聯絡本地救災機構，提供適切援助。中新社

李家超在社交媒體發文表示，已指示特區政府相關部門密切留意災情，並與救濟賑災機構保持緊密聯繫，透過賑災基金提供適切支援。他呼籲大家一起為救援人員打氣，祝願內地同胞一切平安，災情盡快過去。

向受災人士致以深切慰問

陳國基出席行會前稱，代表特區政府向受災人士及遇難者家屬致以深切慰問，並祝願傷者早日康復。他指，會密切留意地震情況，盡快聯絡本地救災機構，啟動賑災基金，就受影響同胞需要，提供適切援助，協助災區渡過難關。甘肅冬天寒冷，救災刻不容緩，如果政府收到機構申請，會盡快同賑災基金諮詢委員會開會處理批核。

陳國基續指，香港入境處至今未接獲任何身在當地港人的求助，當局會密切留意情況，如有港人需要支援，特區政府會盡快提供一切可行協助。

各界關心災情捐款賑災

同日，本港多個主要政團亦對是次天災深表悲痛。其中，民建聯稱對遇難同胞致以最深切的哀悼。一方有難，八方支援，我們心繫祖國同胞，願逝者安息，傷者早日康復。工聯會表示，為幫助受災同胞重建家園，紓困解難，遂緊急發起捐款，歡迎會員及市民獻出愛心，共同捐款，支援甘肅受災同胞及賑災工作。

新民黨發表聲明稱，深切哀悼是次地震的遇難同胞，向遇難同胞的家屬，以及地震的傷者表達慰問，祝願傷者早日康復；又呼籲當地港人如需求助，可聯絡特區政府入境處或相關部門，或透過新民黨的各地區辦事處聯繫有關部門。新民黨祝願甘肅及鄰近地區受地震影響的災民平安，祝願他們盡快渡過困難時刻，重建家園。

香港中華煤氣有限公司同樣十分關心當地災情，向受災同胞衷心慰問，並向救災人員致以崇高敬意。公司宣布將撥出100萬元人民幣，捐助予內地有關機構以作支援。期望搶救工作順利，民眾早日恢復正常生活。

煽動罪「檢控時限」爭議周五有裁定

黎智英案

【香港商報訊】壹傳媒

創辦人黎智英被控串謀勾結外國或境外勢力等罪，昨日為審訊第二日，法庭完成聽取有關「串謀發布煽動刊物罪」檢控時效法律爭議的陳詞。案件由三名國安法指定法官審理，法官杜麗冰說，需時考慮，將於本星期五有裁定。

其中爭議在於刑事罪行條例第11條提到「開始進行」檢控，「開始」一詞應以黎智英被帶上庭一刻起計。較早前，代表黎智英的資深大律師彭耀鴻重申，根據條例字眼，開始提出告發，則屬提出法律程序；當控方提出加控並將黎智英帶上法庭當日，已屬提告。

辯方呈上有關煽動罪的立法歷史，辯方及法官李運騰指，找不到條例最初版本，不知道立法機關何時開始在條例中使用「開始」一字。辯方指出，條例中的「開始」字眼，已反映立法原意，訂立六個月的檢控時限，避免檢控不公。辯方重申，考慮到公眾利益，當有人干犯煽動罪，需要迅速檢控。

控方指向法庭呈文件日期計算

控方回應有關爭議，副刑事檢控專員周天行指出，有關「串謀」行為性質具持續性，需要考慮在2019年4月1日、即首篇涉嫌煽動文章當日至2021年6月24日《蘋果日報》停刊期間干犯的相關罪行。控方又指，在2021年12月13日向法庭提交文件時，已是「提出檢控」。

辯方早前指，煽動罪行只可於犯罪後六個月內作出檢控，最後一篇涉案文章於2021年6月24日發布，控方在同月28日才提出加控，已超出檢控時限四日。

本港最新失業率維持2.9%

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：政府統計處昨日通報，2023年9月至11月香港經季節性調整的失業率為2.9%，與上一階段相同（2023年8月至10月）；就業不足率在該兩段期間也保持不變，維持1%。與上一階段比較，今年9月至11月各行業的失業率及就業不足率變動不一，但幅度普遍不大。

數據顯示，總就業人數由8月至10月的約371.3萬人，下跌至9月至11月約370.9萬人，減少約4700人，跌幅收窄。總勞動人口降至382.11萬人，減少約8100人；失業人數降至11.24萬人，減少約3400人；就業不足人數為3.66萬人，與上一階段相若。

陳國基：區議員必須將國安放首位

【香港商報訊】記者戴合聲報道：在三隧實施「分時段收費」當日，西隧收費系統出錯，使用了舊版收費方案，約4700架次車輛受影響，當局已安排退款。署理行政長官陳國基昨早出席行會前表示，初步懷疑事件涉及人為干預，已要求警方調查。另外，陳國基談及對新一屆區議員的期望，他指出區議員必須將國家安全放在首位，否則發展經濟淪空談。

西隧收錯錢涉人為干預

陳國基強調，今次事件不涉及電腦出錯而是人為，如果警方調查後發現有人蓄意破壞，想製造事端，就屬於違法，會被檢控及嚴懲。他又表示，事件中有原

本正常運作的收費表出現人為錯誤，被更換了舊有收費表的收費，導致多收款項，期間有約4700架次車輛受影響，系統現已回復正常，亦已完成向3000多架受影響車輛退回費用，所有退款安排已做完。

此外，陳國基亦談及對新一屆區議員的期望，他稱區議員必須將國家安全放在首位，全面落實「愛國者治港」，因為沒有國家安全，發展經濟、改善民生只會淪為空談。他續說，經重選後的區議會是完善地區治理重要一環，希望區議員全力推動整個地區治理體系的貫徹落實，做到下情上達、上情下達，同市民緊密聯繫，收集反映市民意見。政府亦會通過區議會，在地區層面做好施政解說及推廣工作。

陳國基指出，全港18區民政事務專員都將作為新

一屆區議會的主席，陸續為當區候任區議員培訓，討論未來地區重點工作等，相信可以讓候任區議員更加充分了解政府及市民的期望。他有信心，候任區議員上任後能擔當好社會及政府之間的橋樑，進一步提高地區治理效能。

對於首個社區客廳日前推出，令劏房變成睡房，對小孩或父母的心理、社交都有幫助。陳國基稱，明白有關客廳未必能夠滿足深水埗區內500個家庭，但希望將來有更多企業或商人，可以協助政府擴展服務，又說他的目標是希望能夠做到每一區都有社區客廳。他又希望，透過社區客廳能吸引更多父母使用，如果他們有其他需要，社工可提供適切服務或作出轉介。

熱列慶祝 澳門特別行政區成立24周年

